



Проект
«Народная кукла»

МБДОУ №2 г.Миасс



Мастер-класс для родителей воспитанников «Изготовление народной куклы СЕВЕРНАЯ БЕРЕГИНЯ»



«Кукла Северная Березина»



Кукла «Северная Березина» - это оберег для дома.

Ее ставили в северный угол избы. Она охраняла и приносила благополучие дому. Многообразие кукол олицетворяло множественность окружающего мира, а ее форма в виде мешка указывала на способность оберега вмещать все плохое из избы и вносить здоровье. Северная Березина изготавливается из лоскутов ткани предпочтительно светлых цветов, от полевой ольшани, вышитой березовой коры. Считалось, что она благополучно в дом и охраняет от болезней.





Кукла в праздничном костюме северных
удмуртов



«Костюмная кукла», как самостоятельное направление декоративно-прикладного искусства Удмуртии, относится к «народной игрушке» в качестве традиционной куклы. В ней всегда просматривается уважительное отношение к традициям, бытовавшим или сохранившимся на территории родного района.

**Творческие работы родителей
и детей**



«Столбушка»



Это — самая древняя кукла именуется, как Берегиня Дома. Столбушкой эту куклу называют потому, что выглаживали она как столбушки. Такая кукла обладает способностью беречь дом, козылство, приносить доброту и светлые души для того, чтобы хранились жилище хозяева от злых сил, завистливых, жадных, злых и других различных пороков, злых и других пороков. Берегиня или Берегиня — это кукла, которую оберегают люди и их козылство. Материал: или береста, иногда скрученная в трубочку, и скрутка из ткани — ленточка или матка.

Народная кукла «Столбушка»



Коллективная работа педагога с детьми «Моя деревня»



**Посещение выставки в МБДОУ №2
«Народная кукла»**